
CONSIGLIO PARROCCHIALE  
 
ORDINE DEL GIORNO  19/09/05 
 
1°  Lettura ed approvazione del verbale della precedente seduta 
 
2°Linee operative per l’Anno Pastorale 2005-06( leggere articolo allegato e rileggere cap. 6° 
del “Mi sarete Testimoni”) 
 
3° Mese di Ottobre: ricorrenze e iniziative 
 
4° Festa dell’Oratorio: verifica 
 
5° Varie 
 
La riunione è iniziata alle ore 21.00 
 
1° punto all’OdG 
 
E’ stato letto ed approvato il verbale della precedente seduta. 
  
2° punto  
 
Il Cardinale Tettamanzi ha indicato le linee operative da seguire per l’anno pastorale 2005-06. 
Esse sono contenute nel messaggio ai fedeli della Diocesi “Risplenda la tua luce davanti agli 
uomini” e nel capitolo 6° del piano pastorale “Mi Sarete Testimoni”: “Voi siete il sale della terra”. 
Immersi nel mondo al servizio del regno di Dio. 
Sostanzialmente il Cardinale insiste sulla missionarietà e sulla testimonianza in un mondo dove è 
sempre più difficile vivere da Cristiani. E, se la società è sempre più disumana e spersonalizzata , la 
famiglia deve essere il luogo primario dell’umanizzazione e della formazione della società. 
Insiste il Vescovo affinché i Cristiani si impegnino concretamente in ogni ambito( sociale, culturale, 
caritativo ecc.) ed essere appunto luce e sale della Terra(cap. 6°) in una dimensione globale da 
“cittadini del mondo”. 
Scende poi nel dettaglio della pastorale ordinaria. Il Cardinale si ispirerà sempre alla 
“Testimonianza” per tutte le iniziative di tipo ordinario dell’anno liturgico a cominciare dalla 
benedizione delle famiglie, alla Via Crucis della Quaresima ecc. 
La stessa linea occorre avere qui in parrocchia e dopo la Missione Popolare, tutti lo hanno 
sottolineato, è più che mai urgente l’opportunità di operare secondo le indicazioni del Cardinale 
Tettamanzi. 
 
3° punto 
 
 Alla luce di quanto detto sopra , nel prossimo Consiglio verranno invitati i rappresentanti dei vari 
gruppi parrocchiali per approntare un Calendario Liturgico che faccia da guida per tutti e permetta 
di interagire al meglio nell’ambito delle varie iniziative comprese quelle extraparrocchiali. 
Ci si accorderà  inoltre per la formazione di una nuova commissione liturgica che garantisca una 
buona gestione del nuovo anno pastorale. 
Domenica 2 Ottobre verrà dato il mandato alle catechiste e , su suggerimento di Suor MariaChiara, 
sarà chiesto ai genitori un gesto di corresponsabilità nell’educazione cristiana dei loro figli. 
 
 



4° punto 
 
 La festa dell’ Oratorio è stata abbastanza soddisfacente nonostante la pioggia e il tempo non 
proprio propizio. 
E’ stata però evidenziata la scarsa presenza dei bambini più piccoli e dei loro genitori  tanto che don 
Elio ha proposto qualche “Domenica insieme” da organizzare per il prossimo futuro. 
 
Varie 
 
Il parroco ha illustrato un percorso per i “Ministri straordinari dell’Eucaristia”. 
Sono previsti una serie di incontri a Milano per questa formazione. 
Don Elio ha sottolineato anche qui l’urgenza e la necessità di reperire persone che possano 
coadiuvare il parroco in questo servizio soprattutto per gli ammalati. 
 
La riunione è terminata alle  23, la prossima si terrà il 10/10/05.   
 
                                              La segretaria 
                                          Wanda Iannaccone 
 
 
 


